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EmuéAcia: M. ZiydAag
Aoknon 1

‘H ovvdptnon kotavopfig tiig tuyaiag petafintiic X elvan

. B jl—e“’-I =0
(®) = Lo x <0

Bpeite (a) 11 cvvdptnon mukvétntag, (b) Tivmbavétntavdelvar X >2 «ai (¢) v m-
Boavotnra vé slvan —3 < X =4.
{26‘2-“-' x>0

() fl@) = %F(“) = Jo x <0

-]

(b) PX>2 = f Re—2udy = —e—2u
2

2
“Aldn péBodog.
*Ané tév bpiopd P(X =2) = F(2) =1—e~ % “Apa
P(X>2) = 1—(1—e % = et

1 0 4
(e) P—3<X=4 = f flu)ydu = f 0du + f 2e—2u du
-3 —3 0
4
= —@ 2 = 1—e¢8
0
“AAAn péBodog.
P(—3<X=4) = PX=4) — P(X=-3)
= F(4) — F(-3)

= d—&® [} = 1=w@h
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Aoknon 2

‘H xow ovvaptnon mukvétniag tdv toyaiov petafAntdv X xai Y elvar

8ry 0=zxz=1, 0=y=x

flzy) = {0 aAMdC

Né Bpefobv (a) | meptbdpla mukvéTNTa Tiig X, (b) i nep@dpra mukvoTnTa tiig Y, (¢) 7
rokvotnta 0o cuvbikn thg X, (d) f mukvomta dnd cuvBikn g ¥

*H neproyty §mov § f(x, y) elvar idgopn tod pndevég napiotd-

vetal oxtaopévn o616 Iy 2-23.

(a)

(b

(¢)

(@)

T4 vd Bpodpue tHv nepbdpra m)kvétnta tiic X xpotdpe otabe- /J
pé 16 x xai dhoxkAnpédvovps &g npég ¥ &nd 0 Ewg x (xara-
x6pugn Aovpida oté Iy. 2-23). Bpioxovpue

x

file) = f Baydy = 422
y=0

yid 0 <z < 1. T 8ho 1 Eha @ elvan f;(x) = 0.

"Opota, 1| neptddpra nukvéTnre tfig ¥ mpoxdnter Edv dhokAnpd-

couvpe ¢ npdg & pé otafepd ¥y dné x =y Eog ¥ =1 (opr-
{6évria Aovpida ot6 Zy. 2-23). T 0 <y < 1 Bpiocxouvpe

1
fay) = f Soyds = dy(l—y?)
X

=y
Té 8hec tic dhheg tipuég tob ¥ elvar fy(y) = 0. Ty. 2-23

‘H ocuvdptnon rukvdétntag vné ovvlrixn g X yd 0 <y < 1 &lvan

_ fwmy) _ {295/(1—”2) ySz=1

filzlv) f2(w) 0 1 ke

‘H ouvéptnon mukvétntac Umé cuvdixn dév dpileton, Stav fa(y) = 0.

‘H ovvdptnon mukvétntag omé ovvBikn tfic ¥ nd 0 <x < 1 sivae
fla, y 2y/x? O0=y=«x
1(2) 0 é &k y

‘H ovvaptnon mukvétntag dmé ovvdrikn dév opileran, Srav fi(x) = 0.



Aoknon 3

)"Evag toEétne Exer Bpetl St 1 mBavétta vd kTumrost
16 otéyo petay 7 xai r + dr elvai

Pr=R=r+dr) = c[l = (g)jdr

8mov R tlvan 1) dnéotaon tod onpeiov mod ytinnoe 16
Béhog and 16 xévrpo, ¢ ma otabepr) xoi a 1) dxriva
100 otoYov (Zx. 2-24). “Ymoloyiote Tiiv mbavétnta vd
kTumjoet 6 T0EGTNG 16 «kévTpo», Tov Bewpeitan STi Exer
axtiva b. Agyteite 1 6 t0EdTNC MeTLYaiveEL TdvTa 16
o16y0.

‘H ovvdptnon mukvétntag elvat

o = <[1-(2)]

Enedr] 6 tofdtng metvyaiver mavta 16 otdyo, Exovus

ST (e -

an’ émov ¢ = 8/2a. Zvvemdg 7 {ntovpevn mbavénra elvor

—

|

. _ A T* r\? _ b(3a2— b2)
S e = & [T (5) Jor = 2ogE

Zy. 2-24



Aoknon 4

Edv oi tuygaieg petapintéc X xai Y Exovv kowvri ouvvdptnon mukvétntag
2<x <HMOCY<H

2x +
f@y) = {f)(x )

GAALADG

vé Bpedodv (@) 1 otabepty ¢, (b) ol mepBdpieg ouvaptricelg katavoufic t@v X xai Y, (¢)
(d) 1 PB<X<4,Y>2), (¢

ol mep1Bdpreg ouvvoptioeg mukvétntag v X xai Y,
(9) 1 xownr cvvdptnon xatavoufic xai (k) va éEeto-

4 P(X>3), (f) % PX+Y>4),

otei &dv ol X xai Y elvar dveEdptnreg 1 Oyt.

(a) ‘H éhixr) mbBavétnto eivan

8 5
f f ¢(2x + y) de dy
=2 y=0

"Emedr} adt icobtar pé 1, Exovpe ¢ = 1/210.

‘H nepibodpia ocvvdptnon xatavopfic tiig X eivau

-
s
[
il

‘H nepifopia cvvdptnon xatavopiic tfic ¥ eivan

(®)

Fiz) = PXSz) =

=

Fo(y) = P(Y =y)

U %
[y

I

2u+'v

f(u, v) du dv

210

2u+*u

210

J;i_kwfi“w flu, v) du dv
( ® v
i

0dudv

2u + v
210

2u+'v
—310 ¢

6

— f el 2
=2
fﬁ

Odudv = 0

dx

©
HUR S
0o
DO eny M'Qm
\-——/ \‘-_./

<2

- 222 + bx — 18

84

= 0 y <0

y2 + 16y
105

A

0

210c¢

A

<6

y<5h



fe) "H =z=pdépw cvvapmon muxvomymas i X slvn
d (4= + 5)/84 2<2<6
filz) = EFI () = 0 Al

"H mepiBdpra ouvvdptnon mukvétntag tfic ¥ givar
d - (2y + 16)/105 0<y<5H
L) = ZFaly) = 1§, -

- 1.4~ J‘ 3
(d) PB<X<4,Y>2) = 210J;=3 u=2(2w+y)dxdy = %0

1 (° s 23
(e) PX>3) = Eﬁj;:si::o @z+y)dedy = 52

6] PX+Y >4 = f flz, y) de dy
R
Smov R eivar 1) oxiaopévn meproyr tod IZy. 2-26. ‘H mbavétnra adti Omoloyiletar edkoAdtepa, dv

ypdyovue .
PX+Y>4) = 1 - PX+Y=4) = 1 -fff(m,y)dxdy
ERI

nov R’ # mxpr Tpryeviky meployr 1ol Ey. 2-26. EfkoAa ¢aivetar 8t
1 4 4—x

= = e— = —

PX+Y = 4) 210];:2 f,,so @+ drdy = =

xoai ovvendg P(X + Y > 4) = 83/85.

Zy. 2-26 Iy. 2-27

(g) "H xowvij ocuvdptnon xotavoufic eivar

F,y) = PX=a, Y=y) = f _f St i de

=—w =—u

It6 Eninedo wv (Ty. 2-27) N meproyt] dhoxAnpdoewg Eivan t6 kowd tpfijpa tdv neploydv U =, v =y
ki 2<u<6, 0<v<5 [0 adtd 6 uijpa 1§ f(w, v) €ivon Sdpopn tod pndevég]. TId 16 onuelo

(x,y) 100 Zy. 2-27 Eyovpe

6 Y
_ 2u + v _ 16y + 2
Fw = J,: f o BE0 Sw = g

=2 =



INd onpeio (x,y) o &An nepoxy, m.y. péoa oté dpboydvio, raipvovpe dAho drotédeopa, dAAd 1 néBodog
givar 1 idwa. Tda mArvipn dmoteléopota divoviar o1é Iy. 2-28.

Yy | ]
| I
| Flz,y) = :
F(x,y) =0 | 222 4+ 5x — 18 Flz,y) =1
| |
| e
i Flzy) = 2 + 16
F(z,y) =0 2x2y + xy? — 8y — 22 Flz,y) =¥ 105 Y
E 420 .
1 1 L 1 a
| |
| |
Flz,y) =0 I F(z,y) =0 | F(x,y) =0
| |
| |
Ty. 2-28

(h) Of tuyaieg peraPintéc dév eivar dveldptnreg, Enedi
flz, ) # fi1(=) f2(y)
7, ioodvvapa, F(x,y) # Fq(x) Fy(y).



Aoknon 5

) ‘H xowv} ouvdptnon nukvétntag 8o w;xaimv petafintdv X kxai Y elvar
{xy/% 0<z<4, 1<y<5

X, =
7@, 9) 0 dAAdC

“Yrodoyiote tig (a) E(X), (b) E(Y), (¢) E(X (d) E(2X +3Y).

Y),
L0 (e -
o8 o) = 3

@ By = [ f eiepea = [ " (mw(.gg)dxdy - 28

Y 4 5
@ Bex+3v) = f [ @etsimndd -  f (2x+3y)<g_g> ardy = 4T
” o =0 Y y=1

"Abhn pébodoc.
(¢) ’Emeidn of X xai Y elvar dveEdptnteg, Eyouvpe

E(XY) = EX) EY) = <§><_§_

(d) "Amé 16 Oswp. 3.1 xai 3-2 tfig oeh. 77 Exoupe

colo0

(@) E(X) = f—i f: xfle,y)dedy =

H

) By = f_: [ vt azay

31 417
E(@2X +3Y) = 2E(X) + 3E(Y) = 2<—>+ 3(;) = 3



Aoknon 6

‘Eva £0Y00TA0L0 TOYOONS €XEL TOLOL TUUATO ALOY(L-
®1g emeEepyaotag Taxadtevthwy. H moodtnta Twv TeEVTA®Y, UETQOVUEVN OE
TOVOUC, TTOV eneEeQYAleToL 08 pio népa ndde Eva oo To TElo TUUATA ELVOLL
Tuxaio peTaBAnty pe uéon Tiun 4 tévoug, tov uroel vo. BewonBel exbetunn.
Av T0 TUUOTO. AeLTovQYoUV aveEGQTnTa, va Beedel n mbavoTnta ot pio do-
opévn uépa VO oxQLBMOG OTTO TA TUNUATO VO ETTEEEQYATTOVV TTEQLOOOTEQOVG
artd 4 TOvoug TEUTAOL.

Avony
Av X 1 moodmnro TV TEVTA®V (0€ TOVOUGC) OV ETEEEQYALETAL RATTOLO
TUNUQ, TOTE diveTal OTL

A, x>0
fX(X)={ 0 ,x<0
wou EX =4. AAMG EX =%, OTTOTE }.-—-%. Znreiton

P(X>4) = L Ae™™ dx = L Jlf e 4dx=e"1=0.37.

Y mobétovtag OTL To TUHUATA AELTOVQYOVV aVEEAQTNTA KoL HEWQMVTAS (S
gmiTuyio TV eneEepyacia meQLoodTeQMV 0IT0 4 TOVOUG TEVTAWY ®aL Y TNV
T.1L. TTOV PeTQd OO TufuaTa eeEEQYACOVTAL TAV® OO 4 TOVOUS TEVTAL,
Ba éxoupe:

P(Y=2) = (; ] (0.37)%(1-0.37) = 0.26.



Aoknon 7

H moodtnta X %ot wov Bpioxetar oe woxéta 500 gr eival T.(. e
rotavoun N(500,25). Ayopdlovpe Tota oneta twv 500 gr.
(i) IToua eivor N TOAVOTNTO £Va. POVO TTOKETO VO TTEQLEXEL TOVAAYL-

otov 490 gr;
(ii) To xabéva amod ta Tolo va el faoog uetaEv 490 o 505 gr;

@) X~N(500, 25) = Z = —’%599 ~N(O, 1)

5 5
= 1-®O(-2) = ®(2) = 0.9772

P(X2490) = P ( X-500 5, 490-5 00) = P(Z>-2) = 1-P(Z<-2) =

Apa,
P(1 o6 ta toia wanéta éxel f60052490) =
3 .
= ( 1 ) (0.9772)1(0.0228)? = 0.001524.
()  P(490<X<505) =P ( 190500 X300  505-300 ) =

= P(-2<Z<1) = (1)-P(-2) =
= O(1)+P(2)-1 = 0.8413+0.9772-1 = 0.8185.

H Tnrovpevn mbavotnro eivo:.
(0.8185)° = 0.54837.



Aoknon 8

To o0 xonuaTwv X mov £xeL évag gortnthg Tov AILO. oTnv Toen
ToU givon T.)L. %o X ~N(5000, 1000%) (08 SQOIIES) XAl YLOL TOV TUXCLO
portnT Tov IHavemotnuiov Adnvav éxovue To mood Y ~ N(6000,
1600%).

(i) IToto M mBovOTNTO, AV TAQOVUE TUXALN TEELS QOLTNTEG TOV
AJLO®., o évog va éxel Tovhdytotov 6000 dpy. now 0 nobévag amod
Toug dAhovg <6000 dpy.

(ii) Av mdoovue 9 gortntég Tov A.ILO., mowa 1 TAVOTHTO VO EXOVV
OVVOALXG TOVAGLOTOV 48000 00X,

(iii) Av mdoovue évav amd 1o AILO. now évav oo to ILA., mola 1
TOAVOTNTA VO £(0VV %Al oL &0 ouvolxd, TO TTOAY 11880 dQY.

Aiveton: X~N(5000, 1000%), Y~N(6000, 1600?).

. _p [ X=5000 _ 6000-5000
P _<. — =y — o
@) (X<6000) P( 1000~ 1000 ) P(Z<1) = ®(1)

=0.8413, Gmov Z; =2=2000 _
OOV Z4 1000 N, 1)

P(A76 Ttoug 3 poutntég tov ATIO évag éxel >6000 xat 2 £xovv <6000) =

3
: ( . ) (0.8413)%(0.1587) = 03370,

9 i
(i) S=21,Xi=bS~N(9-5000, 9-1000%) # S~N(45000, 3000%).
i=



Ao

L (S-45000 _ 4800045000 _ _
P(S>48000)-P( 43000 ,, 480004 j—-P(ZQ>1)-

= 1-®(1) = 0.1587, émov Z,~N(0, 1).
(iii)W = X+Y ~N(5000+6000, 1000%+1600%) = W~N(11000, 1886.8%)

_p(W=11000 _ 11880-11000 \_ —
P(W<11880)-—P( 13868 < 18868 )—P(Z3<0.47)-—

= ®(0.47) = 0.6808, omov Z3~N(0, 1).






